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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Promoção do desenvolvimento das indústrias de Macau, através 

da capacitação tecnológica 

A ciência e a tecnologia são importantes forças motrizes para o progresso 

económico e social. Com o rápido desenvolvimento nas áreas de tecnologia 

digital, circuitos integrados e tecnologia aeroespacial, a dimensão da indústria 

continua a expandir-se e as perspectivas de desenvolvimento são amplas. O 

Governo da RAEM atribui grande importância à formação e ao desenvolvimento 

das indústrias das novas tecnologias, tendo implementado o Programa de 

Certificação de Empresas Tecnológicas, a criação de um fundo de orientação 

industrial, a construção do Parque Científico e Industrial de Macau, e, 

recentemente, foi divulgado o documento de consulta do “Terceiro Plano 

Quinquenal”, onde o termo “tecnologia” aparece cerca de 120 vezes, o que 

reflecte o pensamento e a determinação do Governo na disposição activa das áreas 

científicas e tecnológicas, e na promoção do desenvolvimento diversificado das 

indústrias. 

A indústria tecnológica de Macau encontra-se numa fase de arranque 

acelerado e, com base nas vantagens únicas como a baixa tributação, o porto 

franco, a livre circulação de capitais e a ligação entre o interior e o exterior, em 

articulação com a cadeia industrial completa e a base sólida da indústria 

transformadora de outras cidades da Grande Baía, o seu potencial de 

desenvolvimento é amplo e possui uma forte atracção para as empresas nacionais 

e estrangeiras. Ao mesmo tempo, os diversos sectores da sociedade esperam que, 

após a sua “introdução”, as empresas possam “desenvolver-se bem e manter-se 

bem”, bem como desenvolver a cooperação de “mãos dadas” com as empresas 

locais, apoiando o desenvolvimento da diversificação adequada da economia de 

Macau e promovendo a formação de talentos locais. Assim sendo, interpelo sobre 

o seguinte: 
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1. O Parque Científico e Industrial de Macau é uma plataforma importante 

para as empresas tecnológicas do Interior da China desenvolverem os seus 

negócios. Assim sendo, o Governo vai ponderar sobre a definição de critérios 

concretos para o seu desenvolvimento, incentivando as empresas a 

desenvolverem em Macau as suas actividades de investigação, de exploração, de 

liquidação financeira, etc., com vista a maximizar a eficácia do seu 

desenvolvimento e a consolidar as bases do desenvolvimento industrial, 

contribuindo para o crescimento económico de Macau? 

2. Com vista a avaliar objectivamente os resultados do desenvolvimento do 

Parque Científico e Industrial de Macau, vai o Governo criar, por fases, objectivos 

quantitativos e um sistema de avaliação, tendo em conta o contributo económico, 

os postos de trabalho e a dinâmica industrial? 

3. Face à expansão gradual da indústria tecnológica, como é que o Governo 

vai promover, a longo prazo, o desenvolvimento integrado entre as empresas 

tecnológicas locais e as indústrias não relacionadas com o jogo, no sentido de, 

através da capacitação tecnológica, impulsionar a valorização e o 

desenvolvimento das pequenas e médias empresas locais? Tendo em conta as 

necessidades das indústrias, o Governo vai optimizar as políticas e medidas para 

a formação de talentos locais, com vista a elevar a competitividade de Macau?  

29 de Maio de 2026 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Ngan Iek Hang 


